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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 1 : 5 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h45 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 1

Four industriel
Partie | - Etude thermique du four

1.
R e
th = AxSs
[e]
[Rth] [)\] % [S]
R m
[Ren] T Wxm-!x°C1xm?
Ry ] =
[Ren W x°C 1 xm
1
[Rth] = W X oc_l
[Ren] =°C.W™1

L’unité de la résistance thermique est °C.W™.

2.
€1
R, =
7y xS,
. 75 x 1073
171,25 x 0,371

R, =0,16°C.W™?

€2
R, = A, XS,
20 x 1073
Rz = 0,20 % 0,654

R, = 0,15 °C. W1

€3
Ry = A3 X S,
10 x 1073
Rs =013 %0710

R; =0,11°C.W™?

Rth=R1+R2+R3
Ry, = 0,16 + 0,15 + 0,11
Ry, = 0,42 °C. W1

La résistance thermique Ry, totale de la paroi a pour valeur Ry, = 0,42 °C. WL,
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Le four est capable de produire par effet Joule une puissance thermique Py, de 6 000 W pendant la
montée en température, le flux thermique étant d’environ 2000 W, il représente un tiers de la
puissance produite : les pertes sont importantes.

Partie Il - Etude d’un panneau solaire

1.

Spanneau =1 X Scellule
Avec:

n=12x8
n = 96 cellules

Sceltule = 0,13 X 0,13
Scellule = 1,69 X 1072 m?

Spanneau =1 X Sceltule

Spanneau = 96 X 1,69 x 1072

Spanneau = 1,62 m?

un panneau photovoltaique

R EE
— T

*J'— | Dimension d'une
013M cepyie

013m
2.
P, = Spanneau X irradiance
P.=1,62 x 1000
PL=162x103W
7,00
3 Imax _l%mm
Pemax = Umax X Imax s ,bta A m-i"\\\
PEmax = 6100 X 55 5.00 800W/m’ '
Pemax = 330 W e 1 \
i M
La puissance électrique maximale Pgmax que peut délivrer 5 400W/m : \
un panneau photovoltaique a pour valeur 330W. 2.00 ; |
2000W/m \
1,00 :
i \
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4.

P
rendement = Emax
P
q (= 330
rendement = 162 % 103

rendement = 0,20 = 20 %
Les cellules qui ont le meilleur rendement du marché : 18-20 % sont les capteurs photovoltaiques
monocristallin.

Partie Il - Faisabilité de I'installation

1.

Dimension d’un panneau :
L=12x0,13
L=1,04m

1=8x0,13

l1=156m

Combien de panneaux peut-on mettre sur le toit ?

Si on place les panneaux dans le sens longueur longueur :
6

Tee T 3,8 soit 3 panneaux en longueur

45
1,04
Soit en tout 4 X 3 = 12 panneaux

= 4,3 soit 4 panneaux en longueur

Si on place les panneaux dans le sens longueur largeur:
6 .

o= 5,7 soit 5 panneaux en longueur

4,5

1,56
Soit en tout 5 X 2 = 10 panneaux

= 2,9 soit 2 panneaux en longueur

On choisit la configuration permettant d’en mettre le maximum : 12 panneaux.

La puissance électrique maximale Pgnax que peut délivrer un panneau photovoltaique a pour valeur
330W.

Piotaymax = N X Pemax

Piotalmax = 12 X 330

l:)totall,max = 3960 W

Le toit de I’atelier, dont les dimensions sont données ci-dessous, ne serait pas adapté pour vy installer ces
panneaux alimentant le four qui nécessite une puissance électrique de 6000 W car la puissance
maximale produite est inferieure a 6000 W.

2.
L’inclinaison de la toiture est un paramétre n’ayant pas été pris en compte pouvant influer sur la
guantité d’énergie solaire recue.
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